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СЕКЦІЯ 4
ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЧЕРЕЗ  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ  

ВИПУСКНИКІВ ЗВО НА РИНКУ ПРАЦІ.  
МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ КАДРОВОГО ПО-

ТЕНЦІАЛУ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

УДК 378.4.018:005.62:664.6 
УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ КАДРІВ ДЛЯ  

ХЛІБОПЕКАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ

Б.В. Єгоров, І.В. Солоницька, Ф.А. Трішин, 
Одеська національна академія харчових технології, м. Одеса

У нашій країні хліб завжди був, є і буде продуктом номер один. Відпо-
відно і виробляти його повинні висококваліфіковані фахівці. Проблеми під-
готовки кадрів (нерозуміння контингентом абітурієнтів перспективності хлі-
бопекарської галузі, відсутність бажання працювати на хлібозаводах, недо-
статнє фінансування  системи освіти і хлібопекарської галузі тощо) що є ре-
зультатом безлічі проблем, які стоять перед виробниками хлібобулочних ви-
робів і закладами вищої освіти. Розглянемо передумови, проблеми та шляхи 
вирішення цих проблем системи підготовки кадрів для хлібопекарської галу-
зі.

Одним з першорядних і важливих завдань сьогодення - повернення ко-
лишнього іміджу хлібу, як такого. Парадокс, але символ України, оспіваний у 
віршах і піснях, багато століть продукт №1 - український коровай, паляниця, 
хала - сьогодні потребує захисту. «Дійшло до того, що в країні почали гово-
рити про шкоду хліба!» - обурюється Всеукраїнська асоціація пекарів. І при-
чини не тільки в помилках про недостатню корисність хліба і різної здоби, а 
й в насиченні ринку «контрафактом»: продукцією, що випускається часом з 
неякісної сировини, з порушенням технологій і регламентів, з добавками, 
здатними завдати шкоди здоров'ю.

Наступна з першорядних та важливих проблем сьогодення - державою 
не створені передумови для розвитку національної економіки на основі щорі-
чного впровадження інновацій у всіх галузях харчової промисловості. У хлі-
бопекарської галузі в сучасних умовах (в більшості підприємств) інтенсив-
ність інноваційних процесів дуже низька. Для їх активізації необхідні значні 
обсяги фінансових ресурсів. І в цьому сенсі в найбільш складному становищі 
знаходиться хлібопекарська галузь.

Проблема хлібопекарських підприємств - відсутність кадрів - високоп-
рофесійних, здатних протистояти «великим викликам». На даному етапі від-
чувається дефіцит фахівців вищої кваліфікації, здатних, як запропонувати 
новий продукт з урахуванням перспектив його застосування, так і розробити 

ОВОГГГГГОООООО  ППП
ЦІВНННННИИИИИКККККККІІІВ

ОВКИ КААААААААДДДДДДДДРРРРРРРРРІВ ДЛЯ  
АЛУЗІІІІІІ

цька, Ф.А. Трішиннннннннн, 
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ув, є і ббббббббуууде пррррррррооооооооодддддддддуууууууккктттттооомммммм нннннннннооооооооомееееееееррррррр один
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технологічний ланцюжок виробництва даного продукту, вибудувати страте-
гію розвитку запропонованого продукту, як в короткостроковому, так і дов-
гостроковому періоді, визначити основні вимоги і скласти план його просу-
вання на ринок, які вміють приймати швидкі рішення щодо усунення техно-
логічних проблем, здатних пропонувати кілька поліваріантних рішень вироб-
ничих завдань.  

Якість і рівень кваліфікації фахівця залежить від кадрового потенціалу 
ЗВО, які готують фахівців для хлібопекарської галузі та оціненим в першу 
чергу інноваційно-освітнім рівнем професорсько-викладацького складу уні-
верситетів і академій. Але в Україні є заклади вищої освіти (ЗВО), які займа-
ють провідні місця в рейтингах роботодавців, рейтингах серед університетів і 
можуть, і готують таких молодих професіоналів. На підприємствах не виста-
чає фахівців, ЗВО спроможні випускати таких фахівців. Так в чому ж про-
блема? Як створити фахівців нового покоління? – проблема, яка є основною 
для виробників хлібобулочних виробів.

Вивчив передумови та стан проблеми можливо запропонувати рішення 
та шляхи співпраці ЗВО  і роботодавців галузі.  

На теперішний час на хлібопекарських підприємствах діє кілька про-
грам по залученню фахівців. Хлібозаводи укладають договори з університе-
тами, запрошують школярів на екскурсії і студентів на практику. Але як по-
казує досвід, результативність не надто висока. Багато виробників хлібобу-
лочних виробів активно співпрацюють зі школами, технікумами і університе-
тами, намагаючись «заманити» молоді кадри до себе на заводи. Але в той же 
час на підприємствах, займатися студентами-практикантами, якщо вони не 
готові працювати на робочих вакансіях в період проходження практики, не 
мають бажання.  

На думку науковців необхідно вивчити і впроваджувати світовий дос-
від, наприклад, підприємств харчової промисловості Швейцарії. На держав-
ному рівні розроблена система співпраці шкіл та хлібозаводів. Уроки трудо-
вого виховання у школярів старшої школи проходять на хлібозаводах. За ко-
жною групою закріплюється наставник з підприємства. Це дає можливість 
молоді зорієнтуватися про майбутню професію, схильності до виробництва 
хлібобулочних виробів, вмінню працювати в колективі тощо. 

Необхідно активізувати співпрацю освіти і бізнесу. Для ЗВО, готувати 
фахівців по вимогам підприємств значно ефективніше. З іншої сторони необ-
хідно підвищувати зацікавленість молоді до галузі. Одним з напрямів моти-
вації і популяризації  хлібопекарським бізнесом своєї спеціальності є прове-
дення конкурсів  іменних стипендій для кращих студентів, організацією різ-
номанітних конкурсів для викладачів, наприклад: кращий підручник з вироб-
ництва хлібобулочних виробів, інноваційна розробка, конкурс стартапів то-
що. Ефективним шляхом вирішення проблеми кадрів на хлібозаводах є по-
шук майбутніх кадрів вищої кваліфікації серед перспективних працівників 
заводів і оплата їм навчання, здобуття вищої освіти за рахунок роботодавця. 

Хлібопекарські підприємства приватні, а не державні. І без розуміння 
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ролі університетів в ефективності роботи підприємств, без високопрофесій-
них молодих кадрів, які готують саме університети-лідери, бути успішним на 
сьогоднішній день практично неможливо. 

Але в свою чергу у виробників хліба є проблеми, рішень яких від них 
не залежить, але які впливають на роботу підприємств і фінансові можливос-
ті. Тому, необхідно домагатися підтримки хлібопекарської галузі і системи 
освіти на державному рівні.

УДК 378:62-52
ВИВЧЕННЯ ОСНОВ ПРОЕКТУВАННЯМЕХАТРОННИХ СИСТЕМ 
ТА РОБОТОТЕХНІЧНИХ КОМПЛЕКСІВ В ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ 
ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИХ ФАХІВЦІВ ІНЖЕНЕРНОГО ПРОФІЛЮ

І.М. Купчук, Д.А. Ковальчук,
Вінницький національний аграрний університет, м. Вінниця

Вступ. Актуальною проблемою вищої технічної освіти сьогодення є 
проблема стосовно формування та підготовки конкурентних на ринку праці 
майбутніх фахівців інженерних спеціальностей в різних галузях. Проблема 
визначення та осучаснення матеріально-технічної бази підготовки інженерів, 
особливо вищої освіти, є актуальною, як ніколи. Адже, від цього залежить не 
тільки рівень підготовки спеціалістів інженерних спеціальностей, а й темпи 
розвитку країни, внутрішні та зовнішні суспільні відносини.

Постановка проблеми. Сьогодні вища освіта в Україні знаходиться на
стадії реформування й модернізації. На це вказує і той факт, що Україна 
приєдналася до Болонського процесу з метою увійти в європейське наукове 
співтовариство. Разом з тим, динамічність технічного прогресу вимагає від 
майбутніх інженерів вміння оперативного реагувати на питання, пов’язані з 
використанням передового досвіду експлуатації технічних засобів, пристроїв, 
технологічного обладнання, новітніх технологій, що використовуються в 
галузі, бути здатними приймати інженерно-грамотні рішення і застосовувати
креативні підходи при вирішенні професійних задач.

Одним із ключових індикаторів є рівень розвитку вищої освітньої сис-
теми країни, за яким базується індекс глобальної конкурентоспроможності. 
Основними причинами, які загострюють конкурентну ситуації на ринку 
праці є: конкуренція із закордонними ЗВО; застаріла матеріально-технічна 
база, яка потребує осучаснення; неактуальність набутих в процесі навчання 
фахових компетенцій випускників-інженерів реальним потребам виробниц-
тва, що формуються відповідно до розвитку техніко-технологічного рівня 
галузі АПК.

Розробляти і раціонально використовувати сучасну 
сільськогосподарську техніку спроможні тільки високоякісно підготовлені 
інженерно-технічні кадри. Виконувати виробничі функції агроінженеру, а 

можл
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